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Informace pro rodiče předškolních dětí 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vážení rodiče,  
 

Vaše dítě již dosáhlo, nebo brzy dovrší šestý rok a je Vaší povinností zapsat jej k základnímu 

vzdělávání. Budeme rádi, když bude plnit školní docházku v naší škole. 

Jak jej do školy přihlásit?  

Ve středu 9. dubna 2025 proběhne v ZŠ Šumvald zápis do 1. třídy, což je oficiální právní akt přijetí. 

Týká se dětí, které jsou narozeny od 1. září 2018 do 31. srpna 2019 a také dětí, které byly u zápisu 

loni a byl jim začátek docházky odložen o rok.  
 

Je důležité již nyní se zamyslet nad tím, jestli je dítě dostatečně vyspělé na to, aby od září náročnou 

školní práci zvládlo. Na tomto místě je potřeba zmínit pojem školní zralost, která zahrnuje hned 

několik stránek vývoje dítěte. Oblast tělesnou, mentální, ale také psychickou, citovou a sociální. 

Více si o této problematice můžete přečíst v přiloženém materiálu, kde je podrobněji popsaná školní 

zralost, ale také rizika předčasného zařazení dítěte do školy. 

Poraďte se o připravenosti Vašeho dítěte s učitelkami v mateřské škole. Ony tráví s dětmi dostatek 

času při různých činnostech. Vidí, zda se děti začleňují do kolektivu, jak se účastní aktivit, jestli 

dokáží udržet pozornost a plnit zadané úkoly, jak dobře zvládají sebeobslužné činnosti atd.  

Zvažte také zdravotní stav dítěte. Slabá tělesná konstituce, nedostatky v motorice, častá nemocnost 

nebo jiné zdravotní omezení mohou znamenat pro prvňáčka velký problém.  
 

Soubor Desatero pro rodiče, který najdete níže obsahuje informace o tom, co by mělo dítě před 

vstupem do základní školy zvládnout. 
 

Pokud si myslíte, že je dítě ve všech oblastech na školu připravené, vyplňte Žádost o přijetí ke 

základnímu vzdělávání a Zápisový list. Tyto dokumenty přineste do školy k zápisu, společně 

s rodným listem dítěte a Vaším občanským průkazem. 
  

Jestli máte pochybnosti o dostatečné školní zralosti, poraďte se s odborníky ve školském 

poradenském zařízení a také s dětským, popř. odborným lékařem nebo klinickým psychologem o 

možnosti odkladu začátku školní docházky.  Pokud se posudky obou zařízení (poradna, lékař) 

budou přiklánět k odkladu, vyplňte Žádost o odklad povinné školní docházky a doručte do školy. 

Tuto žádost je nutno podat do 30. dubna 2024 a to i v případě, že 2 odborné posudky budou 

doloženy později. 
 

Ředitelka ZŠ rozhodne o přijetí, případně odkladu do 30 dnů od přijetí žádosti a bude informovat 

zákonné zástupce o způsobu převzetí Rozhodnutí. 

V případě udělení odkladu školní docházky o jeden rok musí dítě po tuto dobu navštěvovat 

mateřskou školu. 

 

Dotazy k zápisu do 1. třídy zodpoví na ředitelka ZŠ Šumvald 

Mgr. Šárka Kallerová, tel. 736 646 986, skallerova@zssumvald.cz 

 

 

 

 

 

 

 



Kontakty na školská poradenská zařízení 

 
Pedagogicko- psychologická poradna a Speciálně pedagogické centrum Olomouckého kraje 

(PPP a SPC OK) 

U Sportovní haly 544/1a, 779 00 Olomouc 

tel. 585 221 045 

vyšetření probíhá na detašovaném pracovišti v Uničově nebo v Litovli 

 

Pedagogicko-psychologická poradna a Speciální pedagogické centrum Olomouckého kraje 

(PPP a SPC OK) 

Husitská 748/12, 787 01 Šumperk 

tel. 583 215 279 

 

Speciálně pedagogické centrum Šumperk 

(při Schola Viva, o.p.s.) 

Erbenova 16,  787 01 Šumperk 

tel. 583 22 23 24 

 

 

 

Do doby zahájení povinné školní docházky můžete zlepšovat připravenost dítěte 

některými činnostmi. 
 

Doporučujeme Vám: 

• Věnujte dítěti soustředěnou pozornost – při rozhovoru s ním se nezabývejte jinou 

činností, dejte mu najevo zájem, trpělivě je vyslechněte, projevujte vstřícnost a přívětivé 

chování.  

• Vyprávějte dítěti a čtěte mu – televize či video nenahradí lidské slovo a osobní kontakt.  

• Pověřujte dítě drobnými úkoly a domácími pracemi – pěstujte tak jeho samostatnost 

a zodpovědnost, rozvíjíte i motoriku. 

• Rozvíjejte poznání z oblasti života lidí zvířat i rostlin – vedle obecné informovanosti 

rozšiřujete i jeho slovní zásobu.  

• Vybírejte vhodné hry a činnosti, sami se do nich zapojte – stavebnice, skládanky, dějové 

obrázky i práce s drobným výtvarným materiálem rozvíjejí poznání a tvořivost. Vaše účast 

posiluje citovou zralost dítěte.  

• Upevňujte prostorovou orientaci a pojmy nahoře, dole, vlevo, vpravo, vpřed, za – 

výrazně to ovlivňuje základy psaní, čtení a počítání.  

• Dbejte na vhodné pohybové aktivity a zdravé stravování – příroda je velká tělocvična, 

prospěje i vám.  

• Trénujte změny denního režimu související se školní docházkou – ranní vstávání, 

odbourávání odpoledního spaní, čas pravidelného ukládání k večernímu spánku zmírní 

každodenní stres pro děti, zákonné zástupce i pedagogy, připravujte dítě na to, co ho čeká 

nového v době školní docházky.  

• Vytvářejte sociální situace, kdy se dítě učí jednat s jinými lidmi - uplatňovat základní 

společenská pravidla při jednání s lidmi, vyřizovat drobné vzkazy, nebát se komunikace 

ve známém prostředí apod.  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naše škola nabízí: 

➢ kvalitní školní vzdělávací program 

➢ výborné materiální a prostorové vybavení školy 

➢ zapojení žáků do vědomostních a sportovních aktivit a soutěží 

➢ ověřování znalostí a dovedností žáků testy Scio 

➢ projektové dny třídní i celoškolní 

➢ dvě oddělení školní družiny s bohatou činností 

➢ pestrou nabídku zájmových kroužků 

➢ projekt „Zdravá škola“ - Ovoce do škol, Mléko do škol 

➢ kurzy, zájezdy, exkurze, pobyty, školy v přírodě  

➢ klidné a bezpečné prostředí s minimem negativních jevů 

 

 

 

Bližší informace Vám rádi podáme osobně (ZŠ Šumvald, 783 85 Šumvald 204), 

telefonicky (585 041 057) nebo mailem (zssumvald@zssumvald.cz) . 
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